

DIRECCION - Y - REDACCION. Conde de Cárdenas, 18

DIARIO DE CORDOBA

ADMINISTRACION - E - IMPRENTA. Garcia Lovera, núm. 20

APARTADO NUM. 30

PERIODICO INDEPENDIENTE DECANO DE LA PRENSA CORDOBESA

TELEFONO NUM. 1248

SUSCRIPCION (PAGO ADELANTADO): EN ANDALUCIA, 6 PESETAS TRIMESTRE.....RESTO DE ESPAÑA, 750.....EXTRANJERO, 15.....NUMERO SUELTO: DIEZ CENTIMOS

Dirección telegráfica: DIARIO

DIARIO DE LA MAÑANA, ULTIMAS NOTICIAS DE LA MADRUGADA

FRANQUEO CONCERTADO

La cosecha de aceituna, aunque escasa, aliviará algo la crisis de trabajo

Con motivo de la desgracia de los señores Navarro y López-Obrero, hemos estado dos días en Bujalance, pueblo de nuestra vecindad...

No se nos oculta a los labradores de aquella ciudad, que ni con toda nuestra buena fe; ni agotando todos los recursos...

Una interesante nota, publicada en lugar preferente del periódico "La Provincia", de Ubeda, que amablemente nos envían...

Queremos recordar a nuestro amigo y maestro Modesto Mestanza, aquellos "lagarecos" que organizábamos en el Chaparral de Bujalance...

Tiempos que pasaron amigo Modesto y que ya creo que si queremos comentarlos, tenemos que reunirnos los dos solos...

Antonio Zurita

Gabanes y pellizas

Las colecciones más extensas, los artículos de mayor novedad y los precios más reducidos...

GOBIERNO CIVIL

Tranquilidad. El gobernador civil don José Gardoqui Urduñivia, recibió ayer a los periodistas...

Suscripción patriótica. Cantidades recibidas en el Gobierno civil para la suscripción en beneficio de la fuerza pública:

Suma anterior, 64.276'65 pesetas. La Editorial "Páginas" en nombre de 40 industriales de esta localidad, 125 pesetas...

Las compras de trigos. El gobernador civil ha publicado en el "Boletín Oficial" la circular siguiente:

Por el ministerio de Agricultura, con fecha 12 del actual, se comunica a este Gobierno civil lo siguiente: "Excmo Sr.: Este Ministerio...

Córdoba 13 de Noviembre de 1934. -El gobernador civil, José de Gardoqui.

Comandancia militar

Regreso de tropas. El comandante militar don Ciriano Cascajo Ruiz, manifestó ayer a los periodistas...

Talonarios de lotería

A dos tintas, en buen papel, con el anuncio de la casa vendedora y a precios baratos. Librería Luque. Gondomar, 17.

HACIENDA

Aviso de interés para los fabricantes y revendedores de gas, electricidad y carburo de calcio

Se advierte a los fabricantes y revendedores de gas, electricidad y carburo de calcio que deseen concertar sobre el pago del impuesto...

Córdoba 13 de Noviembre de 1934. -El administrador de Rentas Públicas, Alejandro Vázquez Campo.

TRIBUNALES

Un recurso. El Tribunal provincial de lo Contencioso-administrativo, ha acordado remitir el recurso iniciado por don Rafael Mir de las Heras...

HISTORIA DE LA REVUELA ASTURIANA

(Continuación) Sábado 6 de Octubre

El día entra en constante estruendo de armas. Se lucha en los alrededores de Oviedo. El comandante general tomó la iniciativa...

La táctica, bien intencionada, no resultó. Hubo que ceder terreno. La avalancha de la mina tenía para muy poco con pelotones sueltos...

Van delante, en guerrilla, seis mineros con fusil. Corren unos metros, echan rodilla a tierra, disparan...

Lucha a muerte. Calle de la Magdalena. Los mineros abren los ojos asombrados...

Los Postigos, campamento general. Aún hay en la ciudad quien conserva la cabeza despejada...

Los Postigos, campamento general. Aún hay en la ciudad quien conserva la cabeza despejada. Leemos el prodigio...

Van casa por casa, registrando puerilmente, un poco asustados de lo que sucede. Alguien les ha facilitado unas listas...

Hoy hemos logrado las noticias ansiadas, que son como siguen: Badajoz. Las fuerzas revolucionarias...

Santander. Los revolucionarios son dueños de la ciudad, Santoña, Astillero y Torrelavega. El gobernador es prisionero...

Vitoria. Las fuerzas gubernamentales, acosadas por los revolucionarios, pusieron bandera blanca...

raron de la ciudad. El gobernador fue fusilado en la plaza pública por el pueblo.

Zaragoza. La vida en la ciudad es de tranquilidad. Salieron fuerzas para rendir la capital de Teruel.

Madrid. Los revolucionarios son dueños de los alrededores de Madrid y van avanzando hacia el centro...

Málaga. En esta capital aún quedan algunas fuerzas gubernamentales. Se cree que los rendirán en pocas horas.

Toledo. Los revolucionarios son dueños de la provincia.

Huelva. En la capital son dueños los gubernamentales, pues en el resto de la provincia dominan los revolucionarios.

Valladolid. Las fuerzas revolucionarias, que desde hace días son dueñas de la capital, salen a someter algunos pueblos...

León. En la capital dominan los gubernamentales, pero en el resto de la provincia triunfan los revolucionarios.

Sevilla. Después de gran resistencia han logrado hacerse dueños de la ciudad las fuerzas revolucionarias.

Jaén. Los revolucionarios son dueños de la ciudad desde el domingo. Salen fuerzas revolucionarias a tomar a Córdoba.

San Sebastián. Sigue en manos de los revolucionarios.

Coruña. Cuando regresaba Salazar Alonso de Portugal fue detenido por fuerzas revolucionarias.

Cataluña. El Gobierno de la Generalidad dice que toda Cataluña está al servicio de la revolución.

Oviedo. En la capital, fuerzas de revolucionarios, en su mayoría de las cuencas mineras, se van apoderando de la población...

La literatura de guerra obra su milagro.

Los Postigos, campamento general

Aún hay en la ciudad quien conserva la cabeza despejada. Leemos el prodigio casi sobrehumano, después de una noche espantosa...

Se lucha también en otros puntos. El ejército, los guardias de asalto y la guardia civil...

Nuestra calle Cimadevilla es, por lo que se oye—silva continua de proyectiles—, escenario muy principal de la lucha...

Alguien, más entero, franquea la entrada. Aparecen ocho individuos de talante feroz...

"Buenas noches, camaradas—dice con un tono de voz que quiere ser tranquilizadora— No se asusten, no tengan miedo...

Se vuelve a su pelotón y los ordena: "Registrar los pisos, hacerlo con cuidado y que no se robe ni un alfiler..."

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

Infomación de la tarde

El Consejo de ministros en el Palacio Nacional.—El Gobierno solo se ocupó de política internacional.—Los miembros de la Comisión extranjera que habían venido a España a recoger informes de los sucesos de Asturias ha sido puesta en la frontera

Madrid

El Consejo de ministros

SE TRATO SOLAMENTE DE POLITICA INTERNACIONAL

A las once de la mañana se reunió el Gobierno en el Palacio Nacional para celebrar Consejo y una hora más tarde pasó a reunirse bajo la presidencia del jefe del Estado.

Al salir los ministros de la Guerra y Justicia, manifestaron a los periodistas que el Consejo se había dedicado casi por completo a tratar de asuntos internacionales.

Un periodista preguntó al señor Hidalgo si el Consejo tendría derivaciones políticas y e ministro contestó negativamente.

El ministro de Comunicaciones facilitó la nota oficiosa del Consejo, que contiene asuntos de Gobernación, Instrucción Pública y Obras Públicas...

Ambos expedientes han pasado a los Tribunales.

Decreto nombrando delegado del ministerio de Instrucción Pública para las obras dependientes del mismo en Oviedo al arquitecto jefe de construcciones escolares del ministerio don Antonio Flores Urdapilleta.

El jefe del Gobierno dirigiéndose a los periodistas les dijo: "Me figuro los comentarios a que habrá dado lugar mi tardanza en salir, pero no pasa nada."

El Consejo se ha dedicado casi por entero al estudio de cuestiones internacionales.

Ayer firmó el presidente de la República numerosos decretos y proyectos de ley, pero quedaron pendientes algunos asuntos que llevo aquí en la cartera...

Terminado el Consejo, S. E. tuvo que celebrar una conferencia telefónica urgente y me rogó que le esperara para terminar de despachar.

Momentos después volví a su despacho y sometí a su firma los asuntos que llevo aquí.

—¿Ha adoptado el Gobierno alguna medida contra la Comisión ex-

tranjera que ha venido a informarse de los sucesos desarrollados en Asturias? —No. Si se producen con la debida corrección, no se procederá contra ella, pero en caso contrario, sus componentes serán puestos inmediatamente en la frontera.

—¿Se ha nombrado el sustituto del señor Velarde en el Gobierno civil de Vizcaya? —No. Ese asunto no lo hemos tocado.

El señor Samper dijo a los periodistas que no ocurrirá ninguna novedad política.

Provincias

OVIEDO

LA COMISION EXTRANJERA QUE VINO PARA INFORMARSE SOBRE LOS SUCEOS REVOLUCIONARIOS HA SIDO PUESTA EN LA FRONTERA

Oviedo. Esta mañana llegaron los miembros que componen la Comisión extranjera que ha venido a España para informarse de los sucesos revolucionarios desarrollados en esta zona minera.

Todos ellos estuvieron en la Diputación donde tiene su despacho el comandante Doval, al que saludaron. Momentos después el señor Doval recibió a los periodistas y les manifestó que al llegar a Oviedo se había encontrado con la Comisión extranjera que venía a investigar acerca de los sucesos revolucionarios...

En su vista, el comandante Doval, ordenó a un capitán de la Guardia civil que acompañase a los miembros de la Comisión hasta la frontera francesa, prohibiéndoles hacer investigación alguna.

GRAN TEATRO.- EMPRESA GUERRERO TELEFONO 2700

Funciones para hoy VIERNES 16 de Noviembre de 1934.-A las 6:30 tarde y 10:30 noche.-NOTICARIO SONORO FOX, con interesante informacion.-TRAILER de la obra maestra de la cinematografia LA REINA CRISTINA DE SUECIA, que se estrenara mañana sabado. La pelicula de dibujos EL CUMPLEANOS DE BETTY.-Ultimas proyecciones de la magnifica comedia dramatica marca COLUMBIA, TOTALMENTE HABLADA EN ESPANOL, titulada LA MUJER DEL OTRO, por los famosos actores JACK HOLT, FAY WRAY, NOAH BEERY y RAQUEL TORRES.-Butaca, 1'00 peseta.-Amfiteatro, 0'50.-Paraiso, 0'25.-Mañana sabado, DIA DE GALA, en uniones a las 6:30 y 9:30 se ESTRENARA la obra perfecta de la moderna cinematografia titulada LA REINA CRISTINA DE SUECIA, por la famosa actriz del cinema mundial GRETA GARBO con JOHN GILBERT y LEWIS STONE.

Teatro Duque de Rivas.-Empresa A. Cabrera

Hoy viernes, a las 6:30 y 1:30.-DESPEIDA del gran espectáculo de ilusionismo COMITRE, con su grandiosa REVISTA DE LOS MISTERIOS y los notables artistas LUXO AND KETTY.-PROGRAMA COMPLETAMENTE NUEVO.-Butaca, 2'00.-Grada, 0'40.-Mañana, EL ACONTECIMIENTO COMICO DE LA TEMPORADA.-Estreno de la graciosa comedia hablada en español por Laure y Hardy FRA DIAVOLO.-El domingo a las once y media de la mañana y cuatro tarde, estreno de la emocionante pelicula americana sonora por Ken Maynard, CON MUSICA Y AS-TUCIA.-Butaca, 0'50.-Grada, 0'10.

CINE ALKAZAR.-Empresa CINAES

No sabemos si hay función en este Cine.

CINE GONGORA.-Empresa SAGE

Ignoramos si hay función en este Cine.

lladoras y medio millón de cartuchos. En cuanto se consiga este objetivo, la constitución regular del ejército rojo será un hecho, por que lo indudable es que de fusiles no andamos muy bien. Casi toda la columna minera trae escopetas de caza. -¿Y políticamente ha comenzado a funcionar el nuevo régimen?-pregunto, dándome cuenta, ¡claro!, de lo incoherente de la interrogación. -En el resto de España, sí. Aquí, en Oviedo, empezará mañana. Hay un poco de lío... No esperábamos, ya te digo, una resistencia tan ruda. Pero urge el funcionamiento del Comité con todos sus servicios, pues la gente comunista, y hay bastante, propaga alarmas y acusaciones de pésima intención con objeto de hacerse con los mandos. El Comité evitará que ocurra así, por que los socialistas queremos una revolución sin crueldades. -¿Y usted es hombre de guerra normalmente? -Yo, ¡qué va!... Soy delineante. Tengo en Trubia mujer y tres chicos... ¡pero la idea es la idea! El pelotón regresa de su pesquia. -No se encontró nada, mi capitán. -¡Listos todos?-pregunta este. -Todos menos uno. Ahora le bajarán. Cometi la imprudencia de asomarse a un balcón y lo han herido en un hombro. Poca cosa parece... El "capitán" nos pide asilo para su lesionado. Se le otorga, ¡qué remedio!... El pelotón desaparece escaleras arriba. El herido, que se quejaba mucho en presencia de sus compañeros, en cuanto desaparecen se incorpora en el colchón que le cedimos y nos dice alegremente: -¡Dios mío; me salió bien!... Yo iba a la fuerza. ¿Ustedes me guardarán hasta que concluya este lío? Háganlo... por mis seis hijos. Soy un agricultor de Villafria. Nunca me metí en política, pero llegaron los de la mina y quieras que no, como contaba mi abuelo que hacían en la guerra curlista, nos enrolaron. El dilema que nos ofrecieron no admite escape: "o con nosotros de combatientes o con nosotros delante y atados para servir de parapetos... Por eso me disparé el tiro en el hombro... -¿Y hay mucha gente así con los revolucionarios? -Mucha, señor, mucha... Para retenernos nos decían que cogieramos lo que quisiésemos de las tiendas de Oviedo, pero parece que hay orden del Comité para que no se saque... Yo traigo aquí una caja de medias que me encontré en la calle, y si ustedes me lo permiten obsequiaré a las señoras. Y el falso revolucionario, con una inconsciencia del momento, verdaderamente infantil, quieras que no, fue entregando un par de medias a cada señora...

Una emocionante y patriótica carta del jefe de las fuerzas de Asalto al comandante de este Cuerpo don Carlos Silva, herido en Oviedo

Nuestro comprovinciano el comandante don Carlos Silva, herido gravemente durante la criminal sedición socialista en Asturias, recibió la siguiente carta del teniente coronel Muñoz Grande, jefe de las fuerzas de Asalto:

"Mi querido amigo y compañero: Todos los días creo que saldré para Oviedo; pero el tiempo pasa y yo me voy privado del placer de decirte a ti y a los tuyos que habéis sido unos valientes, que con vuestro sacrificio habéis dado vida a un Cuerpo que ya no puede morir, que con la sangre que habéis vertido nos honráis a los demás; que estamos orgullosos de vuestro heroísmo.

Sé que sufres, no te importe; es el tributo que a nuestra España han de pagar los que bien la quieren; mas yo espero que ahora, como siempre, tu espíritu vencerá, y el comandante Silva, con el cuerpo roto y el corazón agrandado por el sacrificio y sincero amor a nuestra Patria, será la reliquia más preciada de las fuerzas de Asalto; reliquia viva, que se mantendrá en nuestras filas para, continuamente, recordar a todos cual es el camino del honor y del deber.

Animo pues, amigo Silva; las fuerzas de Asalto necesitaban de ti, y tienes el deber, y te lo exijo, de sobreponerte al dolor; tu cabeza y tu corazón se mantienen intactos y con ellos tienes facultades sobradas para dar nuevos días de gloria a este Cuerpo, que, imitando tu ejemplo, no regateará sacrificio alguno para salvar a esta España, que debiera ser para todos tan querida.

Dile a esa brava gente que contigo compartió los días de lucha, qué grande es el orgullo que todos los compañeros tenemos por vestir su uniforme, mándale a todos un abrazo tan grande como su gallardía; díles que no olvidamos a los que cayeron por nuestra Patria, y tú, en la frente del dolor, recibe el beso que, lleno de emoción, te envía tu jefe, tu amigo, tu hermano, Agustín Muñoz Grande".

Cultos en honor de los Santos Patronos de Córdoba

Mañana, a las nueve y media se celebrará en la Ermita de la Puerta de Colodro, una solemne fiesta en honor de San Acisclo y Santa Victoria, en la que predicará don José Serrano Aguilera, párroco de San Lorenzo, terminando el acto con la adoración de las Reliquias de los Santos Mártires.

El mismo día, a las seis de la noche, dará comienzo en la parroquia de Santa Marina la solemne novena de San Acisclo y Santa Victoria. En la capilla de los Santos Mártires del paseo de la Ribera, se celebrará en dicho día, a las ocho de la mañana, solemne misa cantada. Todos los fieles que habiendo confesado y comulgado visiten esta capilla, podrán ganar indulgencia plenaria y obtendrán la remisión de pecados.

AGRUPACION DE GANADEROS DE LAS ESPECIES VACUNA Y CAPRINA

"PRODUCTORES DE LECHE" Por el presente anuncio se cita a todos los socios y simpatizantes de esta Agrupación, para la reunión que, en el salón capitular del Excmo. Ayuntamiento, se ha de celebrar el día 17 a las doce de la mañana para tratar sobre la aprobación del proyecto de reglamento porque se ha de registrar esta Sociedad.

Audiencia Provincial de Córdoba

Recaudación efectuada en esta Audiencia para la suscripción nacional a favor de las fuerzas de ensoras del orden y sus víctimas:

- Juzgados municipales Seguir relación Suma anterior, 1 3 pesetas Un día de haber del juez y personal del Juzgado Municipal de la Izquierda, 55 pesetas; un día de haber del juez y personal del Juzgado Municipal de la Derecha, 82; un día de haber del juez y personal del Juzgado Municipal de Lucena, 36; un día de haber del juez y personal del Juzgado Municipal de Fuente Obejuna, 35; un día de haber del Juzgado Municipal de Bujalance, 25; un día de haber del Juzgado Municipal de El Carpio, 2; un día de haber del Juzgado Municipal de Pueblonuevo, 48'50; un día de haber del Juzgado Municipal de Villanueva del Rey, 18; un día de haber del Juzgado Municipal de Montoro, 10; un día de haber del Juzgado Municipal de Torrecampo, 17; un día de haber del Juzgado Municipal de Pedro Abad, 15; un día de haber del Juzgado Municipal de Fuente Palmera, 2; un día de haber del Juzgado Municipal de Alcazarquivir, 5; un día de haber del Juzgado Municipal de Villanueva del Duque, 10; un día de haber del Juzgado Municipal de Espiel, 18; un día de haber del Juzgado Municipal de Puente Genil, 25; un día de haber del Juzgado Municipal de Alora, 28; un día de haber del Juzgado Municipal de Villaharta, 18'50; un día de haber del Juzgado Municipal de Cañete de las Torres, 15; un día de haber del Juzgado Municipal de Peñarroya, 11'25; un día de haber del Juzgado Municipal de Posadas, 15; un día de haber del juez y personal del Juzgado Municipal de Cabra, 63; un día de haber del juez y personal del Juzgado de Doña Mencía, 75; un día de haber del Juzgado Municipal de Nueva Carteya, 26; un día de haber del Juzgado Municipal de Zuheros, 46; un día de haber del Juzgado Municipal de Montilla, 29'50; un día de haber del Juzgado Municipal de Pozoblanco, 66; un día de haber del Juzgado Municipal de Pedroches, 30; un día de haber del Juzgado Municipal de Belmez, 20; un día de haber del Juzgado Municipal de La Carlota, 25; un día de haber del Juzgado Municipal de Rute, 35; un día de haber del Juzgado Municipal de Iznájar, 65; un día de haber del Juzgado Municipal de Benamejí, 10; un día de haber del Juzgado Municipal de Palenciñana, 10; un día de haber del Juzgado Municipal de La Rambla, 30; un día de haber del Juzgado Municipal de Santaella, 50; un día de haber del Juzgado Municipal de Fernán Núñez, 25; un día de haber del Juzgado Municipal de Victoria, 20; un día de haber del Juzgado Municipal de Montalbán, 12; un día de haber del Juzgado Municipal de Montemayor, 10; un día de haber del Juzgado Municipal de San Sebastián, 9; un día de haber del Juzgado Municipal de Hornachuelos, 15; un día de haber del Juzgado Municipal de Valdequillo, 15'50; un día de haber del Juzgado Municipal de Baena, 65; un día de haber del Juzgado Municipal de Luque, 46; un día de haber del Juzgado Municipal de Valenzuela, 25; un día de haber del Juzgado Municipal de La Granjuela, 43'75; un día de haber del juez y personal del Juzgado de Aguilar, 25; un día de haber del Juzgado Municipal de Palma del Río, 30; un día de haber del Juzgado Municipal de Hinojosa del Duque, 42; un día de haber del Juzgado Municipal de Belalcázar, 44; un día de haber del Juzgado Municipal de El Viso, 10; un día de haber del Juzgado Municipal de Fuente la Lancha, 10; un día de haber del Juzgado Municipal de Santa Eufemia, 20; un día de haber del Juzgado Municipal de Villaralto, 17; un día de haber del Juzgado Municipal de Almedinilla, 24'15; un día de haber del Juzgado Municipal de Conquista, 12; un día de haber del Juzgado Municipal de Dos Torres, 33; un día de haber del Juzgado Municipal de Los Blázquez, 20; un día de haber del Juzgado Municipal de Moriles, 27'50; un día de haber del Juzgado Municipal de Guadalcázar, 18'25.

Suma total, 3.475 pesetas Las 3.475 pesetas se entregan al excelentísimo señor gobernador civil por esta presidencia.

MOVIMIENTO DEMOGRAFICO

Juzgado municipal del distrito de la Derecha de Córdoba Nacimientos.—José Frias Villar. Defunciones.—Francisco León Min gonzalez, de 10 años y Luisa Martínez Córdoba, de quince meses. Matrimonios.—Rafael Moreno López con Teresa Beltrán Carasco.

FRANCISCO SOTO

O'Donnell, 25. Sevilla AGENCIA DE MUDANZAS para muebles sin embalar, en wagones del ferrocarril. WAGONES CAPITONES y CAPITONES por carretera. Si ha de trasladarse de residencia consulte precios a esta casa. Guardamuebles público, moderno.

ACTO FUNEBRE DE LA PROVINCIA GACETILLAS

Ayer a las cuatro de la tarde, en la iglesia parroquial de San Miguel, se celebraron solemnes funerales en sufragio por el alma del respetable anciano don Sebastián Diéguez Peña. Ocuparon la presidencia del duelo el director espiritual del finado don Heliodoro Sancho, el rector de la citada parroquia don Sebastián Crespo Cuesta, don José María Luque Casares, don Antonio Guerrero Lama, y por la familia doliente, don Sebastián Diéguez Almenara, don Rafael Revuelto Nieto, don Joaquín Almenara Diéguez y don Agustín y don Antonio Montero Diéguez.

Terminada la ceremonia el clero y el cortejo marchó a la casa mortuoria para recoger el cadáver y acompararlo al cementerio de San Rafael donde recibió sepultura. Reiteramos el pésame muy sentido a la familia del finado.

SE ALQUILA un garage completamente independiente en la Avenida de Medina Azahara, sin número. Para tratar, en Ambrosio de Morales, 9. En la misma casa se vende macetas, aparatos de luz y varias cosas más.

Teatro Duque de Rivas

Presentación del ilusionista Comitére A noche se presentó ante el público de Córdoba en el Teatro Duque de Rivas, el notable artista Comitére con su original espectáculo de magia, ilusionismo y prestidigitación. Comitére, a más de ser un excelente ilusionista, deleita durante dos horas a los espectadores con su charla graciosa y sus numerosos "trucos" a base todo de grandes aparatos y magníficos decorados. El numeroso público que anoche concurrió al Duque de Rivas salió muy satisfecho del espectáculo.

Asociación de Retirados y Jubilados del Estado

Relación nominal de los señores que han contribuido en esta Asociación con las siguientes cantidades para el homenaje a la fuerza pública que ha luchado contra la revolución: (Conclusión)

- Suma anterior, 3.321'45 pesetas Don Rafael Torres-Prado y Assa, 20 pesetas; don Carlos Lorenzo, 8; don Antonio Pérez Corripio, 9; don Manuel Vázquez Simón, 15; don Juan Selaes Vaca, 10; don Fernando Aranda Carrera, 750; don Antonio Palomares Estévez, 18; don Francisco Peña Sánchez, 7; don Victoriano Galisteo, 5; don Antonio Córdoba Aguil ar, 20; don Francisco González Calvo, 10; don Mariano Requena Córdoba, 22; don Federico Cabello de Alba, 22 y don Francisco Moreno González, 3'75. Suma total de donativos, 3.498'70 pesetas. Nota: La expresada cantidad con la relación correspondiente, ha sido remitida al ministro de la Guerra por conducto de la Junta central de la Confederación de Asociaciones.

GRAN TEATRO

Sábado 17 de Noviembre Presentará a la famosa actriz



La obra perfecta de la cinematografía moderna ESTRENO, sábado 17 Noviembre Tarde, 6'30. Noche, 10'30

F. Gutiérrez Barbudo Ex-interno por oposición de la Beneficencia Provincial de Madrid Medicina interna. Aparato digestivo Consulta de 1 a 4. Pompeyes, 2

Un suicidio Comunican de la aldea de Ojuelos Altos (Fuente Obejuna), que el día 13, a las once de la noche, puso fin a su vida, seccionándose la vena humeral con una navaja, el anciano Valeriano Jurado Cerezo. El suicida padecía ataques de asma y se supone que por este motivo tomó tan fatal resolución. El Juzgado se personó en el lugar del suceso y practicó las diligencias procedentes.

DEL AYUNTAMIENTO

Servicios de la guardia municipal La guardia municipal ha prestado los siguientes servicios:

Denuncias de Ceferino Galán Mata, Agustín Aranzana Ortega, Antonio Girán Carmona, Rafael Caballero, Francisco Muñanis Castillo, Angel Pérez Escamilla, Agustín Palacios Casado, Antonio Tamallón Torralbo, Quintero Cerdero Muriana, Antonio Ruiz López y José Chafter Mirando, por conducir automóviles con el escape libre; de Pablo Bello, por no llevar cubierta con una lona blanca los cofines de la caballería en que reparte el pan; de Antonio Carrillo, por utilizar un carrillo para la venta de hortaliza, en ambulancia, careciendo de licencia; de la razón social Centro Farmacéutico Sevilla, por tener en circulación un carrillo sin haber pagado el arbitrio; de María Girón García y Cecilia Molinero, por arrojar aguas sucias a la vía pública; de José Prados Molina, por abrir una casa en la calle de Colombia careciendo de licencia; de Rafael López Márquez, por conducir un automóvil por la calle de Maese Luis, estando interceptada con motivo de la reparación del empedrado; de Fernando Ruiz Fernández, por verter aguas su hijo en la vía pública; de Ana Macías Ortiz, por verter aguas en un balcón de su domicilio, y de José Nogales Santiago, por utilizar unab icicleta careciendo de la chapa de haber pagado el arbitrio.

A NUESTROS SUSCRIPTORES DE FUERA DE ESTA CAPITAL

El día 20 del actual giraremos a nuestros suscriptores de fuera de la capital el importe de la suscripción del cuarto trimestre del corriente año, cargándose los gastos de negociación de giros como ya hemos dicho repetidamente.

Los que quieran evitarse este aumento pueden enviarnos, hasta la citada fecha, la suma a que asciende dicha suscripción por Giro Postal o en la forma que estimen conveniente y les rogamos que, al enviarlo, indiquen el nombre y el domicilio del suscriptor para evitar confusiones.

F. Lara-Barahona Maza Médico Puericultor del Hospital del Niño Jesús, de Madrid. Especialista en enfermedades de los niños. Consulta de 12 a 5 Jesús María, 6. Teléfono, 1609

Los conciertos de la Banda municipal Ayer, a causa del mal tiempo, la Banda municipal de música no pudo inaugurar los conciertos de la temporada de invierno en el Paseo de la Victoria.

Una caída En la carrera de la Fuensanta tropezó ayer y cayó al suelo la niña de seis años Matilde Ruiz Gutiérrez, caudándose una herida contusa leve en la región superciliar derecha. Fue curada en la Casa de Socorro.

Rogamos a nuestros clientes que nos efectúen sus compras por las mañanas, pues es tan grande la aglomeración de público por las tardes, que nos es imposible atenderlos bien. ALMACENES HIERO ARAGON

"Mundo Gráfico" Nos dá a conocer esta semana emocionantes detalles sobre las jornadas trágicas de Oviedo, en el tercer reportaje de su enviado especial en Asturias.

Publica, además, lo siguiente: Primera Feria de Muestras Hispano Marroquí en Tetuán. El ángel y el domo: Crónica de Barcelona. El homenaje de Vigo a las fuerzas que estuvieron en Asturias. Los triunfadores en la carrera aérea Londres-Melbourne. Sara Guasch en el estudio de Carlos Vázquez. Notas de Marruecos. Deportes. Actualidades. Compre usted "Mundo Gráfico": 30 céntimos.

Una riña Ayer en la Plaza Mayor riñeron dos individuos y se maltrataron de obra resultando uno de ellos llamado Francisco Gutiérrez Madroero, de 50 años de edad, con erosiones en la cara. Fue curado en la Casa de Socorro.

SALVADOR LE BRET

DENTISTA Participa a sus distinguidos clientes y al público en general, que en ningún momento, ni por ningún motivo, ha interrumpido su consulta diaria de enfermedades de la boca y dientes, en la calle Diego León, 6, siendo por tanto FALSA una supuesta ausencia malévola mente propagada

Armonías conyugales En la Comisaría de Vigilancia se ha presentado Manuela Cerezo Castro para denunciar a su marido José Bejarano Zigueza, por haberla maltratado bárbaramente en su domicilio, casa sin número de la calle de Buenos Aires.

Manuela tuvo que ser asistida en la clínica municipal de la calle de Gongora donde le apreciaron una herida contusa leve en la región occipital.

Un valiente Una pareja del Cuerpo de Seguridad ha detenido a Antonio Gagele Zamorano (a) "El Moreno", porque en la calle del Hornillo amenazó de muerte con un revólver a Rosario García Fuentes.

Una denuncia Ha comparecido en la Comisaría de Vigilancia Rafael Jiménez Carnicero para denunciar al conductor del automóvil número 3.326, porque en la calle de Melilla dió un fuerte golpe a una carretilla de mano que el denunciante conducía, causándole desperfectos valorados en 20 pesetas.

PRUEBE V. LOS CHOCOLATES VIRGEN de los REYES SON LOS MEJORES

† I ANIVERSARIO Rogad a Dios en caridad por el alma de la señora DOÑA TERESA DE ARIZA Y VICTOR Que falleció el día 17 de Noviembre de 1933, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad R. L. P. La misa solemne que se celebre mañana a las nueve en la parroquia de Santa Marina y las que se digan en la iglesia de los Dolores y convento de San Agustín, serán aplicadas en sufragio de su alma. Su afligido esposo don Alfonso Polo Ortega, sus desconsolados hijos, hijos políticos, nietos, hermanos, hermanos políticos y demás familia, ruegan a sus amigos y personas piadosas que la encomienden a Dios y a la Santísima Virgen de los Dolores y la tengan presente en sus oraciones. Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

† I ANIVERSARIO EL SEÑOR D. MARIANO CASANA DEL VALLE QUE FALLECIO EL DIA 17 DE NOVIEMBRE DE 1933 R. L. P. Las misas que se celebren mañana, a las nueve, en la iglesia parroquial de Santiago, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma. Por la misma intención será la misa que se diga el mismo día a igual hora, así como la exposición de Su Divina Majestad, en la iglesia de las Esclavas del Sagrado Corazón de Jesús. Su desconsolada hermana, sobrinos y demás familia, ruegan a sus amigos que lo encomienden a Dios Nuestro Señor y a la Santísima Virgen de la Fuensanta.

Ya hay en Córdoba gabanes "Alaska"

Ofrecemos en exclusiva esta famosa marca (registrada) tan solicitada por el público práctico. Es el Gabán moderno, de corte irreprochable, colorido de moda y precio y al alcance de todas las fortunas. Visitenos

Sastrería EL SIGLO GONDOMAR, 2

AVISOS UTILES CURA EL ESTOMAGO EL ELIXIR SAIZ DE CARLOS

POR TELEGRAFO Y TELEFONO

INFORMACION DE LA MADRUGADA

Madrid

MANIFESTACIONES DEL MINISTRO DE JUSTICIA

Los rumores de crisis. Los servicios traspasados a la Generalidad han rebasado los preceptos del Estatuto y de la Constitución

Al llegar al Congreso el señor Aizpín los periodistas le rogaron que les diera alguna ampliación del Consejo de ministros celebrado bajo la presidencia del jefe del Estado.

El ministro respondió que la mayor parte del tiempo se invirtió en tratar de cuestiones internacionales. Un reportero le preguntó si continuaba en el plano de la actualidad y posibilidad de la crisis.

—Eso —repuso— no pasa de ser un rumor sin consistencia. Y que conste que hablo ateniéndome a las circunstancias del momento pues el porvenir no es de nadie.

—¿Se ha acordado algo acerca de los servicios traspasados a la Generalidad?

—En la revisión se ocupan actualmente todos los ministros. Yo por mi parte he terminado la propuesta que sometí al Consejo de ministros. Por cierto que del examen de los servicios traspasados se saca la conclusión de que han rebasado no solo lo que dispone el Estatuto, sino también los preceptos de la Constitución.

La minoría de Unión Republicana. En una de las secciones del Congreso se reunió la minoría de Unión Republicana.

Fueron examinadas las proposiciones presentadas a la Cámara por los monárquicos y la Ceda y acordaron que en la discusión de ellas interviniera el señor Lara.

Se convino en presentar una proposición incidental acerca del momento político para que el señor Martínez Barrio fije la posición de su grupo.

Se acordó también que el señor Blasco Garzón interviniera en el debate de los sucesos de Asturias, que el señor Ruiz Pastor defendiera un proyecto referente a los yunteros y que el señor Casas se ocupara del caso del asesinato del periodista Luis Sirval.

Gordón Ordax no volverá al Parlamento. El señor Martínez Barrio ha manifestado que sin duda alguna a causa de una mala interpretación los periódicos han publicado que el señor Gordón Ordax se había adherido al acuerdo de volver al Parlamento.

No solo —agregó— no se ha adherido sino que ha pedido permiso para no volver al Parlamento y se le ha otorgado.

Los militares rebajados de categoría a causa de haber obtenido el ascenso por méritos de guerra. El ministro de la Guerra manifestó a los informadores que había visto con satisfacción que la Comisión de la Cámara que entiende en los asuntos de su departamento había informado favorablemente el proyecto de ley referente a los "congelados" o sea a los militares a quienes se rebajó de categoría por haber obtenido el ascenso por méritos de guerra.

Esta rebaja se hizo mediante una disposición publicada por el señor Azaña. Se le preguntó si se había hecho ya el nombramiento de los generales que han de sustituir a los destituidos y contestó que todavía no había tratado el Gobierno de ese asunto.

Terminó manifestando que tiene en estudio una combinación de altos mandos militares y que cuando la ultime la someterá a la aprobación del Consejo de ministros.

El señor Martínez Barrio pretende hablar y el presidente le advierte que tiene pedida la palabra el señor Goicoechea.

El jefe de Unión Republicana insiste en sus propósitos y los monárquicos y los de la Ceda le increpan.

El señor Martínez Barrio pretende hablar y el presidente le advierte que tiene pedida la palabra el señor Goicoechea.

El jefe de Unión Republicana insiste en sus propósitos y los monárquicos y los de la Ceda le increpan.

El presidente pregunta al señor Goicoechea si cede la palabra al señor Martínez Barrio y el diputado monárquico contesta negativamente.

El jefe de Renovación Española recuerda que tiene presentada una proposición pidiendo que se declare la incompatibilidad con los diputados que no condenen rotundamente el movimiento revolucionario.

El señor Martínez Barrio dice que ante las alusiones de que ha sido objeto tiene que manifestar que desde que ocuparon sus escaños han querido explicar su actitud. No tenemos interés —agrega— en ocultar nuestro pensamiento. Queremos explicar lo que se ha hecho antes y después del movimiento revolucionario y seguramente las frentes que ahora se levantan retadoras tendrán que agacharse.

Pero esto lo diremos con toda libertad y no al soquero de un incidente como el que hemos presenciado. Nos defenderemos y diremos lo que hay que decir y lo que ha provocado por su situación privilegiada en esta Cámara el señor Gil Robles.

El señor Royo Villanova recuerda la forma en que procedieron los diputados catalanistas en las Constituyentes con relación al grupo agrario.

Yo quiero que nosotros ahora no imitemos aquella conducta. El proletariado de Cataluña no es socialista sino sindicalista y a ello se debe el que fracasara el movimiento.

Me preocupa mucho lo dicho por el señor Serra Moret de que hay que salvar algo de lo que se ha perdido y llamo la atención de la Cámara acerca de este peligro.

Si no me haceis casos me retiraré a los pasillos donde diré todo lo que tenga que decir e incluso me iré a mi casa. No quiero más disgustos ni más espectáculos para la República.

Finalmente dice que sus enemigos son los separatistas y los socialistas. El señor Ventosa Calvet manifiesta que no debe negarse la convivencia en el Parlamento a los diputados de la Esquerza aquí presentes.

Cuando se discuta la proposición fijaremos nuestra posición respecto a las incompatibilidades.

El señor Domínguez Arévalo, tradicionalista, dice que ellos mantienen su incompatibilidad con la Esquerza mientras no condenen el movimiento subversivo.

El señor Serra Moret advierte que lo que él ha dicho no supone que dejen abandonados a sus compañeros.

Nuestros sino a los responsables materiales. Si nosotros hubiésemos estado complicados en el movimiento estaríamos también en la cárcel. Estamos aquí porque tenemos la conciencia tranquila y para salvar lo que deba salvarse de este desastre que hemos sufrido estaremos siempre dispuestos.

Algún día veréis que Cataluña tiene elementos suficientes para levantar una nación. (Protestas e increpaciones).

El orador sigue su discurso y no cesan las interrupciones. —Con hechos —dice— probaremos nuestra adhesión a España. Vuestra actitud es injusta pues siempre que hubo que defender al Estado español cooperamos con nuestros esfuerzos.

Interviene el señor Gil Robles. Mis palabras —dice— han de ser para extremar la benevolencia con quienes se encuentran en situación tan difícil como estos diputados de la Esquerza.

En las manifestaciones del señor Serra Moret hay algo positivo. Ha reconocido que correligionarios suyos causaron con su actitud grandes daños, incluso a la misma Cataluña. No hace falta condenar nada. Basta con lo que han dicho. Han abandonado a sus compañeros y ya es bastante cuanto aquí ha ocurrido.

Guardemos que se vote la proposición condenando el momento y entonces veremos lo que ellos hacen y cómo explican su actitud los demás grupos que se solidarizaron con el movimiento.

El señor Martínez Barrio pretende hablar y el presidente le advierte que tiene pedida la palabra el señor Goicoechea.

El jefe de Unión Republicana insiste en sus propósitos y los monárquicos y los de la Ceda le increpan.

El presidente pregunta al señor Goicoechea si cede la palabra al señor Martínez Barrio y el diputado monárquico contesta negativamente.

El jefe de Renovación Española recuerda que tiene presentada una proposición pidiendo que se declare la incompatibilidad con los diputados que no condenen rotundamente el movimiento revolucionario.

El señor Martínez Barrio dice que ante las alusiones de que ha sido objeto tiene que manifestar que desde que ocuparon sus escaños han querido explicar su actitud. No tenemos interés —agrega— en ocultar nuestro pensamiento. Queremos explicar lo que se ha hecho antes y después del movimiento revolucionario y seguramente las frentes que ahora se levantan retadoras tendrán que agacharse.

Pero esto lo diremos con toda libertad y no al soquero de un incidente como el que hemos presenciado. Nos defenderemos y diremos lo que hay que decir y lo que ha provocado por su situación privilegiada en esta Cámara el señor Gil Robles.

El señor Royo Villanova recuerda la forma en que procedieron los diputados catalanistas en las Constituyentes con relación al grupo agrario.

Los sucesos de Asturias

Se reanuda la discusión referente a los sucesos de Asturias. Don Romualdo de Toledo censura la intervención de los maestros nacionales en la preparación del movimiento.

El señor Guallar protesta contra el asesinato de los sacerdotes. El señor Irujo, nacionalista vasco, dice que cree llegado el momento de que acaben los discursos y preste a Asturias el apoyo material que precisa.

Alude al asesinato del periodista Luis Sirval por un oficial asalariado. (Los monárquicos protestan). El señor Irujo: Era un asalariado del Estado.

Defiende luego al director de la fábrica de armas de Oviedo afirmando que es inexacto que recibiera orden alguna de quitar los cerrojos a los fusiles.

El señor Izquierdo Jiménez le reprocha que los nacionalistas fueren del brazo con los socialistas.

El señor Irujo: Estamos dispuestos a asumir las responsabilidades que nos incumban. Nosotros sometimos al Gobierno nuestras aspiraciones en el pleito de los Ayuntamientos y nada hizo.

Termina con elogios a Asturias que fue cuna de Pelayo. Interviene el señor Álvarez Valdés que dice que no hubo lenidad en ningún momento por parte del Gobierno.

Lo que ocurre es que sobre los radicales pesa la obsesión de que sus medidas pueden parecer reaccionarias.

Un diputado: S. S. formó parte de uno de esos Gobiernos. El señor Álvarez Valdés: Por eso lo sé.

El señor Pérez Madrigal: ¿Y Villalobos? El señor Álvarez Valdés: Ya habíamos del señor Villalobos.

El señor Madrigal: Sin duda es también un reaccionario. El señor Álvarez Valdés: El señor Villalobos es un hombre cabalmente liberal y por ello ha de respetar las leyes y la Constitución.

Expone luego la necesidad de que se haga un desarme a fondo en toda España y pregunta si cuando se posea de su cargo el gobernador general de Cataluña, va a cesar en la misión que se le ha confiado el comandante Doval, cosa que sería muy lamentable.

Se extiende en largas consideraciones repitiendo argumentos expuestos por otros oradores y la Cámara se impacienta.

Termina pidiendo que se traigan los proyectos que sean necesarios para auxiliar a Asturias.

claras las discrepancias entre aquel Gobierno y nuestro partido pero le otorgamos un voto de confianza al que no supo responder. Le retiramos la confianza, surgió la crisis y vino un Gobierno en el que nosotros tenemos participación.

Hoy tenemos que reformar nuestra posición. El Gobierno tendrá nuestra confianza en cuanto se refiera a la colaboración de partidos. La colaboración del partido radical con el nuestro es necesaria.

Si se han derivado responsabilidades que se corrijan en los individuos. Eso es otra cosa, pues el Gobierno podrá continuar su marcha. No votamos contra nada ni contra nadie.

Hay que tener en cuenta que todos los Gobiernos no pueden ir a marcha forzada por que llevan sobre sí una carga muy considerable (Rumores).

Esta votación que vamos a realizar no va contra ningún ministro. Se trata únicamente de un problema de disciplina y de conveniencia de partidos.

Ese problema tienen que resolverlo con delicadeza los propios individuos o la discreción de sus partidos. (Aplausos de la Ceda).

Los momentos son graves. No podemos ocultar nuestra manera de pensar. Los sacrificios son enormes pero hay que hacerlos resaltar a los radicales, que no son de nuestra opinión. Tenemos que hacer que cada cual cumpla con su deber. (Aplausos de las derechas).

Como nadie pide la palabra se produce una situación muy enojosa. Al fin pide la palabra el señor Samper.

SAMPER CONTINUA CREYENDO QUE NO HA INCURRIDO EN RESPONSABILIDAD. El ministro de Estado pregunta si se trata de exigir responsabilidades al Gobierno que el presidió o únicamente de pedirle que dimita voluntariamente.

Hace historia de su labor y afirma que no cree que haya incurrido en responsabilidad. Siempre —agrega— creí cumplir con mi deber.

La minoría radical acordó solidarizarse con aquel Gobierno. (El señor Salazar Alonso abandona la Cámara dando muestras de gran indignación y algunos diputados le siguen aplaudiéndole).

El señor Samper continúa su discurso y afirma que ante la maniobra política de que se le hace objeto, si se busca la cabeza de turco, allí está el entregado al jefe del partido y al presidente del Consejo.

ALGUNOS JEFES DE GRUPO EXPONEN SU ACTITUD. El señor Guerra del Río dice que los radicales votarán la proposición del señor Gil Robles, aunque con algunas salvedades.

Declara que la Cámara no puede declarar incompatibles a los diputados mientras no terminen su actuación los Tribunales de justicia.

La situación política se ha agravado notablemente

Felicitaciones a Samper. El discurso de Ventosa Calvet

Al salir el ministro de Estado de la Cámara fue muy felicitado por los diputados radicales, quienes consideraban muy acertado el discurso que había pronunciado.

Fue muy comentada la intervención del señor Ventosa Calvet por los términos republicanos en que se expresó.

El señor Guerra del Río lo elogiaba mucho y decía que era el discurso que debían haber pronunciado los radicales.

El señor Salazar Alonso se ha separado de algo pero no se sabe de qué partido.

Al salir a los pasillos el señor Salazar Alonso, después de abandonar la Cámara cuando estaba hablando el señor Samper, en tonos descompuestos dijo:

—Yo no puedo callar más ni aún por disciplina de partido. El señor Samper está incumpliendo a todo el mundo. Ahora que ya no perteneczo puede. Ahora que ya no perteneczo puedo hablar.

Como era tan poco clara la frase del señor Salazar Alonso, los periodistas le preguntaron que a qué no pertenecía.

El señor Salazar Alonso repuso: Es norma de prudencia no preguntar en esta situación.

Después del exministro de la Gobernación estuvo conferenciando con el señor Lerroux.

Al salir dijo que marchaba al Ayuntamiento, donde tenía mucho que hacer.

ALMACEN DE SACOS. de todas clases para harinas, cereales, aceitunas y orujos

ALFONSO MOLINA PADILLA. Gutiérrez de los Ríos, 20. Córdoba. Teléfono 1718

PARECE QUE HOY QUEDARA PLANTEADA LA CRISIS. IGNORANDE SI SERA TOTAL O PARCIAL. Con el debate parlamentario la situación política se ha agravado en términos tales que todo hace pensar en una próxima crisis.

La sesión de Cortes

Comienza la sesión a las cuatro y cuarto. En los escaños hay pocos diputados.

Preside el señor Alba. Se reanuda la discusión relativa al Reglamento de la Cámara.

El señor Ventosa defiende un voto particular pidiendo que subsista la facultad de pedir "quorum" para aprobar definitivamente las leyes.

En nombre de la Comisión le contesta el señor Gil Robles rechazando el voto.

Estima que el sistema de "quorum" favorece la obstrucción y dificulta la gobernación del Estado.

Con el nuevo sistema se evitarán los abusos como aconteció con la Esquerza que daba sus votos con fines partidistas.

Termina diciendo que la supresión del "quorum" no supone privilegios para las derechas ni para las izquierdas.

El señor Ventosa insiste en sus puntos de vista y dice que un Gobierno que carece de fuerza para reunir la mitad más uno de los votos, no es tal Gobierno.

El señor Alba pide que se les deje hablar.

El señor Royo Villanova: ¿Quereis explicar lo de la estrella solitaria?

El señor Alba: Si el señor Ventosa Roig no se encuentra con fuerzas suficientes para explicar a la Cámara su actitud debe retirarse a un momento del salón para evitar excitaciones.

El señor Ventosa Roig se sienta. El señor Serra Moret dice que ellos representan fracciones distintas dentro de la minoría de Esquerza, aunque coinciden con los demás en todo lo referente al régimen estatutario.

Al mismo tiempo que vosotros —añade— nos enteramos nosotros de la proclamación del Estado Catalán.

Un diputado: ¿Pero condenais el hecho o no?

El señor Serra Moret: ¿Me vais a redactar también la respuesta?

Varios diputados: Naturalmente. El presidente agita la campanilla. El señor Serra continúa diciendo que ni colectiva ni individualmente los grupos que representan se solidarizaron con aquel movimiento.

El señor Chapaprieta: ¿Pero a quien representa S. S.?

El señor Serra: Al partido de Unión Republicana de Cataluña.

Un diputado: ¿Y qué pacto tenían ustedes con Alianza Obrera?

El señor Serra: Ninguno. El señor Comin: Caramba. No tienen ninguna relación con nada.

El señor Serra continúa diciendo que el pueblo de Cataluña no intervino en el movimiento sedicioso por falta de preparación. Nadie preveía lo que iba a ocurrir.

Esperamos ahora vuestro acuerdo acerca de si somos o no compatibles con vosotros.

Cuando haya de juzgarse todo lo juzgaremos, ya que ahora no podemos hacerlo porque muchos compañeros están detenidos y sujetos al fuero de la autoridad militar.

El haberse cometido un hecho delictivo no se nos puede imputar a nosotros sino a los responsables materiales.

SE REANUDA LA DISCUSION DEL REGLAMENTO DE LA CAMARA. LA TENENCIA ILICITA DE ARMAS

Prosigue la discusión del Reglamento de la Cámara y el presidente anuncia que se va a proceder a la votación del voto particular presentado por el señor Ventosa Calvet referente a que se mantenga el "quorum" y es rechazado por 133 votos contra 61.

Continúa el debate acerca del proyecto de tenencia ilícita de armas y explosivos.

Intervienen varios diputados y después de rechazadas varias enmiendas queda aprobado el proyecto y pendiente de votación definitiva.

SE APRUEBA LA PROPOSICION DE GIL ROBLES POR CIENTO SETENTA Y UN VOTOS CONTRA TRES

Se pone a votación la proposición defendida por el señor Gil Robles. La Lliga se retira del salón.

Se aprueba la proposición por 161 votos contra 3.

El presidente da por terminado el debate y levanta la sesión a las diez y media.

Sociedad de Ganaderos de la provincia de Córdoba

Precios de cotización del 13 de Noviembre hasta nuevo aviso:

Pescetas. Vaca con hueso, kilo, a 4'00

Sin hueso, kilo, a 5'60

Ternera con hueso, kilo, a 4'40

Sin hueso, kilo, a 6'10

Macho, kilo, a 3'00

FARMACIA RIVAS. MALAGA, 12 - TELEFONO 1042. DE GUARDIA ESTA SEMANA. José Sánchez de la Cuesta. Del Hospital del Niño Jesús de Madrid. Medicina general y especialista en enfermedades de la infancia. Conde de Torres Cabrera, núm. 2-D. Consulta de 3 a 5. Teléfono 1369

Flores de Sierra Morena. POESIAS. POR RICARDO DE MONTIS Y ROMERO. UN TOMO. PRECIO: 5 PESETAS. De venta en la Librería Laque y en la Administración del DIARIO DE CORDOBA

DE CINEMATOGRAFIA

Cosas de la vida
No hace muchos años la eximia actriz Barbara Stanwyck...

En la película de la Warner Bros. First National "Madame Du Barry"...

Y no es que no sea dueña de un par de piernas perfectamente delineadas...

Glenda Farrell tiene la desgracia de poseer bonitas piernas...

¿QUERERIS LA SALUD?



MAS VALE PREVENIR LAS ENFERMEDADES QUE CURARLAS
El Ferro-Quina-Bisleri, poderoso reconstituyente...

de precisar a ciencia cierta cuales son las de ella...

Los artistas y la obra
Junta de Joan Blondell, Glenda Farrell, Guy Kilbee...

La quinta producción musical de Dick Powell
Dick Powell parece haber nacido para encarnar el galán...

A Dick se le conoce en Hollywood con el sobrenombre de "el hombre de la sonrisa de veinte millones"...

Ginger Rogers, que protagoniza la figura femenina de "20 millones de enamoradas"...

Kay Francis y Gene Raymond
Por primera vez en su larga carrera artística...

SE VENDE leche de cabra por cuenta del ganadero...

Canas
Una tricotina diaria de la incombustible agua de tocador
La Flor de Oro
bustan para que el poco tiempo de caballo canoso...

Arrendamiento
Se arrienda el amplio local de planta bajo en la calle Concepción...

ALAMOS BLANCOS. Se vende en Almodovar del Rio...

HUEVOS FRESQUISIMOS DE CAMPINA
Se reciben diariamente y se venden muy baratos...

SE ARRIENDA desde el día dos amplias habitaciones...

CON CALEFACCION
IDEAL CLASSIC
No hay vida más placentera que la vida del hogar.

Francisco Zabala Gavilán
Mecánico de máquinas de escribir en general

CALLOS
Suprimidos para siempre. Dedos doloridos. Alivio instantáneo...

DISPONGO de cantidades para hipotecas sobre cortijos...

SECCION RELIGIOSA

Santo del día
Hoy: San Rufino y compañeros mártires y San Edmundo...

Jubileo circular
Hoy, en la iglesia del Buen Pastor, en sufragio de don Manuel Enriquez...

En la Catedral
Mañana, sermón a cargo del canónigo magistral don Juan Eusebio Secco...

RESTAURANT BRUZO
Gondomar, núm. 2
(Esquina a las Tendillas). Telf. 1325

RESTAURANT DE MIGUEL GOMEZ
Marqués de Boil, 5. (Antes Morillos). Teléfono, 2508

EL TIEMPO

Table with weather forecast data including temperature, humidity, and wind direction.

Notas del Calendario Cordobés

16 de Noviembre
Sale el sol a las 7'1. Se pone a las 4'58.

SE VENDE
Un automóvil semi-nuevo, marca Hupmobile...

SE DESEA caballero en familia. Ramírez de las Casas Deza, 1, bajo.

SE ARRIENDA piso bajo interior, independiente...

PISO. Se arrienda piso interior económico. Razón, Almacenes Sánchez

ENSEÑANZA NACIONAL

Nombramiento de cursillistas
Continuación de los nombramientos de maestros cursillistas de 1933...

Doña Isabel Alonso Cano, núm. 2, (R. de Torres).

Doña María Socorro Coronado, Blanco, número 3.

Doña María Rosario Rincón Pérez, párvulos (Grupo Lucano).

Doña Julia Baldomero Ramirez, párvulos 5 (Campo Santo de los Mártires).

Doña Salud Romero Contreras, (Grupo Rey Heredia).

Doña Concepción Jurado Tavira, número 16.

Doña Inocencia Suárez de la Cruz, (Barrio Occidente).

Doña Angustias Aranda Cosano, núm. 1 Puente Genil.

Doña Encarnación Ruiz Pérez, Montilla.

Doña Francisca Crespo Risquez, Pozoblanco, núm. 3.

Doña Isabel Lorenzo Cerrato, número 3, Hinojosa.

Doña María Josefa Moreno Baldomero, núm. 1, Hornachuelos.

Doña Micaela Jiménez Ruiz, Espiel.

Doña María Josefa Muñoz Arreule, Hinojosa.

Doña Macaria Flores Fernández, ídem.

Doña Angelina Ortiz Bautista, Lucena.

Doña Teodora A. Cabrera Redondo, Hinojosa.

Doña Alfonsa López Sendarrubla, Lucena.

Doña Encarnación Hinojosa López, Montilla.

Doña Carmen Rodríguez Cano, Villa del Río.

Doña Julia García Vázquez, Puente Genil.

Doña Magdalena Muñoz Vázquez, Lucena.

Doña Francisca Carmona Villafraña, Puente Genil.

Doña Josefa Morales Olivares, Espiel.

Doña Dolores Fernández Clariana, El Carpio.

(Concluirá) Ceses y posesiones
Ha cesado en la escuela de niños número 2, de El Carpio...

Ha cesado en la escuela de niños número 3, del mencionado pueblo...

Ha tomado posesión de la escuela de "Concepción Arenal"...

Se han posesionado de escuelas de Córdoba don José Delgado Gallego...

Doña Angelina Ortiz Bautista, Lucena.

Doña Teodora A. Cabrera Redondo, Hinojosa.

Doña Alfonsa López Sendarrubla, Lucena.

Doña Encarnación Hinojosa López, Montilla.

Doña Carmen Rodríguez Cano, Villa del Río.

Doña Julia García Vázquez, Puente Genil.

Doña Magdalena Muñoz Vázquez, Lucena.

Doña María Jesús Caballero Fernández, Alcaracejos.

Doña Pilar López Ocaña, Hinojosa.

Doña Dolores Córdoba Morales, ídem.

Doña María Angustias Moreno Blasco, ídem.

SE ARRIENDA desde el día un amplio piso en San Rafael de Villa María...

SE ARRIENDA un piso en 80 pesetas en la calle Imágenes, 17 y 19. Razón, en la portería.

TINTORERIA ROYAL
Tintes. Limpiado en seco. Precios económicos...

HARINILLAS y otros piensos para cerdos, gallinas, etc., muy baratos...

VENTA. Se vende la leña procedente de la tala de la finca del Patriarca...

LA MEJOR RADIO
La primera marca que existe hoy en el mercado se la facilitamos...

Folleto del DIARIO DE CORDOBA



do de tu hija. "Quiero saber de ella misma la verdad..."

viere comprometida por un juramento. Confío en su lealtad; le suplicaré de rodillas...

ja y la cara roja como una amapola. Carlos de Clinton salió a su encuentro...

—Te quiere sacrificar tu padre!— dijo—Porque no puedo suponer que quieras a ese hombre.

—Es extraño—pensó.—Le veo por primera vez y me parece odiarle.